

全周期护航 政企共成长

——当涂经开区以精准服务激活产业发展新动能

■通讯员 许善发

“从提交问题到贴息资金到账,全程专人对接、当日响应,这样的服务效率让我们倍感暖心!”在当涂经开区企业恳谈会上,安徽兴华智能包装科技有限公司财务负责人季清良对园区服务机制竖起大拇指。

为进一步提升党建引领服务企业效能,今年以来,当涂经开区聚焦园区企业在不同发展阶段的多元诉求,依托园区“1+4+N”产业链党建联盟,推行“企业全生命周期服务”工作机制,形成集“问题响应—分级办理—过程协同—闭环反馈”于一体的企业诉求服务闭环,不断增强服务企业的精准性、时效性和实效性。

党建引领,构建服务闭环新机制

“有事找组织”在当涂经开区并非一句空洞的口号,而是实实在在发挥作用的制度保障。走进安徽兴华智能包装科技有限公司车间,两条新引进的“六合一”全自动纸箱生产线正开足马力高速运转。此前,该企业因未能及时掌握政策信息,错失贷款贴息申报时间。县工业和信息化局企业服务专班得知情况后,迅速启动“政策直通车”响应机制,安排专人提供“一对一”

服务,全流程协助企业准备申报材料。在专班的帮助下,企业很快成功获得86万元贴息补贴。

依托产业链党建联盟,园区搭建起“产业微论坛”“党建面对面”“企声响应”等常态化问题收集渠道,广泛收集企业在安全生产、技改投入、用工保障、项目落地等方面的诉求。由党建指导员汇总形成“ABC”类台账并上报。其中,能立即解决的A类事项当天办结;需多方协调的B类事项限期推进;C类长期事项持续跟踪、动态销号,确保企业“有事必应、诉求必解”。

全程相伴,护航企业成长每一步

从企业“初来乍到”到“扎根成长”,当涂经开区的服务始终如影随形。“来到当涂,园区不仅为我们提供了丰富的技能提升培训机会,在生活方面也关怀备至,有免费的宿舍、工作餐、班车,还有完善的节假日福利,让我们毫无后顾之忧,能够全身心投入到工作中。”安徽国星生物化学有限公司技术骨干李习红回忆起2012年初到园区的经历时感慨万千。

在国星生物、瑞邦生物、新太合金等企业的发展历程中,园区产业链党建联盟始终扮演着“合伙人”“服务员”

“守门人”三重角色,持续优化企业“从落地到壮大”的每一个环节体验。在政务服务方面,政务大厅开设“全程代办”专窗,将企业开办、税务登记、变更注销、项目验收等高频事项打包成“主题套餐”,实现“一口收办、一门分办”,让企业办事更加便捷高效。在人才服务方面,开通专线通道,为重点企业人才提供租房补贴、子女入学、家属就业等配套保障。同时,在返乡创业基地设立240套普通公寓、90套高配公寓,为企业引才育才提供全链条支持。此外,产业链党建联盟还常态化开展“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”等人才关怀活动,让服务从“办事”延伸到“办情”,真正让人才引得来、留得住、干得好。

平台升级,推动政企“双向奔赴”

“工作人员服务态度好、有耐心,能及时准确解答我们现场提出的问题,还会主动讲解税收优惠政策,让我们及时了解并享受政策红利,增强了企业在这里发展的信心。”在一次“税收营商环境评议官”体验活动中,马鞍

山市美华服饰有限公司财务负责人麻祖武这样评价。

为让企业的声音被听见、问题被解决、建议被落实,当涂经开区产业链党建联盟在“全生命周期服务”机制中,注重畅通政企沟通渠道。常态化联合税务、司法、法院等部门组织开展“税收服务体验师”“政策评议官”等专题活动,邀请企业代表“沉浸式”体验服务流程,以“用户视角”审视办事便利度和政策落地率。体验过程既是一次“走流程”,更是一次“找短板”。各职能部门现场收集办理人员对服务机制、流程设置、政策解读等方面的意见建议,帮助企业从“找门进”转变为“有人迎”,实现从“靠跑腿”到“靠机制”的服务转变。

从“单点突破”到“全链赋能”,当党建“红色引擎”与市场“无形之手”同频共振,更能激发出高质量发展的澎湃动能。随着“全生命周期服务”机制持续深化,当涂经开区这片产业热土正吸引越来越多企业扎根成长,政企携手共绘的乡村振兴与产业升级新画卷,也愈发清晰动人。

树立高标杆 聚力高质量



旧厂房变身公园 绿色福利暖民心

如今的当涂县,一座座口袋公园星罗棋布,成为市民休闲健身的好去处。在由原当涂钢铁厂旧址改建而成的西坞城河公园,欢声笑语不断。市民们或悠闲漫步,或活力健身,一派其乐融融的美好景象。这处焕发新生的休憩空间,正是当涂县践行生态优先理念、厚植绿色发展底色的生动注脚。

近年来,当涂县深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,将

生态环境保护与修复作为重要民生工程,全力推进水资源、湿地资源保护以及山、水、林、田、湖、草、沙的系统综合治理和修复工作,生态环境得到明显改善。用一个实实在在的生态成果,让市民切身感受到“绿色福利”带来的幸福感。如今,漫步城乡,推窗见绿、出门入园已成为常态,生态优先、绿色发展理念正转化为百姓看得见、摸得着的美好生活。

通讯员 汪宗本 摄

量身定制无障碍的家 当涂县残联精准服务群众

今年以来,当涂县残联聚焦困难重度残疾人家庭的实际需求,积极行动,通过细致摸排与专业评估,精心筛选出40户家庭作为无障碍改造对象,为他们打造更加便捷、舒适的生活环境,切实提升残疾人家庭的生活质量。

在改造前期,县残联联合施工单位深入每一户家庭,为每一户量身定制个性化的无障碍改造实施方案,并做好“一户一档”管理工作,详细记录改造过程和细节,为后续的验收和评估提供准确依据。

在护河镇清潭村的孙某家,施工单位结合其实际情况,因地制宜进行改造。家门口修建了平缓的坡道,并安装了坚固的不锈钢护栏,方便孙某出行;对洗澡间和厨房进行全面改造,安装了热水器、低位灶台和抽油烟机,让孙某能够更加轻松

地完成日常生活起居;同时,还对室内地面进行了平整处理,消除了安全隐患。

而在塘南镇普新村的王某家中,不仅门口路面变得平整,卫生间进行了局部改造,卧室里也安装了夜间灯和床边扶手,此外,还配发了晾衣架,满足了日常生活需求。

目前,无障碍改造工程正稳步推进,已完成32户家庭改造工作,其余改造工作也在有条不紊地进行中,预计8月底将全面完成施工任务。

当涂县残联通过无障碍改造这一民生工程,为困难重度残疾人家庭解决了生活中的实际困难。接下来,县残联将继续秉持以人为本的理念,不断优化服务,为残疾人创造更加美好的生活环境。

通讯员 柳小林

风电转化绿能 劲吹发展新风

近日,在当涂县姑孰镇东一带山坡上,一排排银白色的风力发电机叶片迎风转动,与脚下的青翠草木、头顶的蓝天白云相映成趣,构成一幅动感十足的生态画卷。

近年来,当涂县依托山地资源优势 and 风光能,以“绿色转型”为导向加快清洁能源开发利用,有序推动风电和光伏发电等新能源项目建设,构建起集风光能开发、观光旅游、生态保护融合发展的绿色经济模式,为区域高质量发展注入强劲的绿色动能。

特约摄影 王文生 摄



太白镇办好实事勾勒民生幸福线

“以前抗旱站的设备时不时就出问题,浇水都愁着心,现在修好了,我们种地也更安心更踏实了!”近日,太白镇振兴村村民尹世凤望着修复如新的灌溉设备,脸上露出满意的笑容。这背后,是太白镇以实际行动书写民生答卷的生动写照。

在振兴村,村“两委”在日常巡查中敏锐捕捉到了农田灌溉的“隐疾”。九井一站部分设备破损失灵,九山抗旱站的水泵、电机等核心设备

因老化严重,灌溉效率大幅下降。面对这迫在眉睫的状况,村里迅速行动,组织专业人员赶赴现场勘查,迅速制定维修和更换方案。短短几周,九井一站的设备便恢复了往日的活力,九山抗旱站的老旧设备也全部更新换代。如今,新设备运转稳定,清澈的水流欢快地顺着渠道奔腾,灌溉效率直接翻倍。

除了关乎农田收成的“大事”,村民身边的小事”同样被太白镇揣在心底

上。在齐家村民组,曾经有一条让大伙头疼的路,每逢下雨,积水转眼便没过脚踝,淤积的水系还成了蚊虫滋生的“安乐窝”,严重影响了村民的生活。今年4月,村“两委”在广泛收集村民意见时得知这一情况,当即调来了挖掘机和人工队伍进场清淤。沉积多年的淤泥、杂物被一点点清理干净,过水面积逐渐恢复如初。排水难题解决了,村民出行更加安全畅通。“以前路过总担心踩进深泥里,现在路好走了,心里也亮堂

了!”村民齐大爷的这番话,道出了大家共同的心声。

一件件民生实事在田间地头扎根结果,一个个民生问题的妥善解决,靠的正是太白镇以钉钉子精神抓落实的硬功夫。接下来,太白镇将继续紧盯群众急难愁盼,用真心、出实招、下苦功办好每一件民生实事,让幸福的种子在乡村沃土上不断生根发芽、开花结果。

通讯员 古玉 孙玉姣 张俊



水韵天成入画来 生态宜居漾生机

在当涂县石桥镇,河网如练,碧水清清,纵横交错间勾勒出“小桥流水人家”的经典画卷,白墙黛瓦与碧绿田野交织,处处洋溢着悠然自得的生活气息。

独特的水乡肌理与优良的生态

底色相得益彰,更与和谐的人居环境碰撞出动人火花,共同构筑出一座生态宜居、韵味悠长的活力水乡,让每一处风景都似诗如画,让每一份生机都触手可及。

通讯员 赵珊 摄

护河镇移风易俗见实效

“在家办酒席,既实惠又美味,关键是亲戚朋友欢聚一堂,更热闹也更自在。”近日,随着高校录取通知书的陆续送达,很多家庭也张罗着操办宴席。在当涂县护河镇清潭村金家村民组,金正豪同学考上了心仪的大学,起初一家人准备到酒店大干一番。最终在亲友的建议下,决定就在自己家里办理宴席。

宴席当天,几张大圆桌整齐摆放,一块遮阳布搭起简易“宴会厅”,院子和屋里稍作布置,喜庆热闹的氛围便扑面而来。厨房里,乡亲们分工协作,有人负责帮忙择菜,有人负责传菜,厨师手中的铲勺上下翻飞,很快一道道美味的菜肴就端上了餐桌。亲朋好友边吃边聊,沉浸在欢快喜悦的氛围之中。“酒店里很多菜吃不掉都浪费了,现在在家里办,来的人很多,很热闹。”村民张大爷说道。与以往不同,现在村民的思想发生了转变,不再一味地追求排面、盲目攀比。这种转变不仅让大家省下了不少开支,亲朋邻里之间的关系也更加融洽。

近年来,为深入推进移风易俗,破除陈规陋习,护河镇依托新时代文明实践站以及“一约四会”等载体,通过多

渠道多样化的宣传方式,向村民普及移风易俗知识,倡导文明新风,让大家直观认识到旧习俗的弊端。在潜移默化中,村民们渐渐养成自觉抵制高价彩礼、大操大办等陈规陋习,做到不讲排场,不比阔气,不跟风宴请等,让文明新风吹遍全镇的每个角落,使勤俭节约、文明健康的生活理念深入人心。

通讯员 邓磊



多部门协作织牢校园禁毒“防护盾”

近日,当涂县公安局联合马鞍山市检察院、马鞍山市教育局、当涂县检察院等部门,组织学生走进当涂县公安局禁毒教育基地,开展了一场别开生面的“沉浸式”禁毒教育活动,进一步加强校园禁毒宣传教育,增强未成年人识毒、防毒、拒毒“免疫力”,为青春成长筑牢坚不可摧的禁毒防线。

活动当天,学生们通过观看图

片展览、毒品仿真模型、禁毒警示片等方式全方位了解了禁毒历史、毒品种类、毒品危害,相关法律法规以及拒毒防毒实用技巧。同学们表示要从自身做起,坚决抵制毒品侵蚀,主动远离毒品侵害,争当禁毒知识的宣传员和防毒拒毒的践行者,让青春成长在无毒环境中绽放光彩。

通讯员 胡小雪 卫学超 摄

乌溪镇特色种植结出“致富果”

“您瞧瞧我家这鲜桃,色泽鲜艳,皮薄得透亮,果肉厚实不说,咬一口甜蜜爽口!大家尽管进园子挑,看中哪个摘哪个……”近日,在乌溪镇胜平村的飞红果园里,种植户汪荣正热情地向游客介绍着自家精心培育的鲜桃。

走进汪荣正的桃园,桃树整齐排列,树枝上挂满了鲜嫩饱满的鲜桃,活像一个个小巧玲珑的红灯笼。翠绿的枝叶间,一颗颗桃子在阳光下泛着红润的光泽,空气中弥漫着沁人心脾的清香。深吸一口气,那股甜蜜的气息瞬间沁

入心肺,让人“桃”醉其中,流连忘返。据汪荣正介绍,他家的果园培育了8个不同品种的桃子。这些品种的桃子错峰成熟,巧妙地延长了鲜桃的供应期,年产量能达到2.5万公斤。与其他果园不同,这些晚熟的鲜桃全部面向游客开放采摘。从上市到退市,短短40天的时间,桃子就被抢购一空,市场供不应求,成了游客们争相品尝的“香饽饽”。“我家的桃子特别脆,味道好得没话说!前两天买了大红桃,我家宝宝都没吃够,这不今天又买来了!”前来购买

的村民申女士赞不绝口。除了晚熟鲜桃,飞红果园还有另一大“宝藏”——本土特有的香瓜。这种香瓜绿皮包裹着红籽黄壤,模样诱人。凑近一闻,香气扑鼻而来,咬上一口,清甜脆爽,仿佛将整个夏天的清凉都含在了嘴里。在鲜桃成熟前,香瓜便已抢先一步占领市场,成为消费者的心头好。汪荣正每天能采摘300公斤左右的香瓜,很快就被抢购一空。

在乌溪镇,像飞红果园这样的特色产业正如同雨后春笋般不断涌现。

他们借助当地优越的自然环境和丰富的土地资源,大力发展多样化的种植养殖项目,走出了一条独具特色的乡村振兴之路。

近年来,乌溪镇积极引导农民调整产业结构,鼓励发展特色农业、生态农业和休闲农业,为农业发展注入新的活力。不仅如此,该镇还借助电商平台、乡村旅游等新兴业态,拓宽农产品销售渠道,让乌溪镇的特色农产品走出乡村,走向更广阔的市场。

通讯员 尤贵芳